1) Co Fikdé Ohmiv zdkon?

Rikd, jak zdvisi elektricky proud prochdzejici vodi¢em
(spotrebicem) na elektrickém napéti na jeho svorkdch.
2) Dikaz platnosti Ohmova zdkona mérenim
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1) rezistor (odpor)

2) rezistor s plynule proménnym odporem zapojeny jako
deli¢ napéti - potenciometr (zvétsujeme jim napéti na
svorkdch rezistoru)

3) Graf zdvislosti velikosti proudu prochdzejiciho
spotrebicem na napéti na jeho svorkach
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Grafem zdvislosti velikosti I na U je primka => proud
prochdzejici spotrebicem je primo dmérny napéti na
svorkdch spotrebice => ¢im vétsi je napéti na svorkach
spotrebice, tim vétsi proud spotrebicem prochdzi.
4) Zavery
1) Elektricky proud I v urcitém kovovém vodici je primo
dmeérny elektrickému napéti U mezi konci vodice (nha jeho
svorkadch) a neprimo dmérny elektrickému odporu R.

¢im vétsi je napéti U na svorkach vodice,
I - U [A] tim vetsi proud I vodicem prochazi
"R ¢im vétsi je elektricky odpor vodice R,
tim mensi elektricky proud I vodicem
prochadzi

2) Elektricky odpor vodice R je podil elektrického napéti
mezi konci vodice a elektrického proudu, ktery vodicem
prochazi. Pri stdlé teploté je R pro urcity kovovy vodic
stdld velicina. Elektricky odpor vodice R je primo Umérny
elektrickému napeti U mezi konci vodice neprimo umeérny
elektrickému proudu I v urcitém kovovém vodici.

¢im vétsi je elektricky odpor vodice R,
tim je treba vétsi napéti U, aby vodicem
prochdzel potrebny proud I

¢im vétsi je elektricky odpor vodice R,
tim mensi elektricky proud I vodicem
prochdzi
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3) Elektrické napéti U mezi konci vodice je primo imérné
elektrickému proudu I v urcitém kovovém vodici a el.

odporu R.
¢im veétsi je napéti U na svorkdch

vodice, tim vetsi proud I

U=R.I[V] vodicem prochazi

¢im vétsi je elektricky odpor vodice
R, tim je treba vetsi napéti U, aby

vodicem prochdzel potrebny proud I



